
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 

DIRETORIA DO CAMPUS NOVA GAMELEIRA - BELO HORIZONTE 

ATA Nº 10/2021 - DCNG (11.56) 

 23062.005662/2021-80Nº do Protocolo:
Belo Horizonte-MG, 03 de fevereiro de 2021.

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA NO ANO DE 2020 DA CONGREGAÇÃO DA
UNIDADE NOVA GAMELEIRA EM BELO HORIZONTE DO CENTRO FEDERAL DE
EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS. Às quatorze horas do dia 10 de Setembro do
ano de 2020, por meio remoto (Internet), sob a presidência do Prof. Marcos Fernando dos Santos,
realizou-se a segunda Reunião Ordinária da Congregação da Unidade Nova Gameleira em Belo Horizonte
no ano de 2020. Presentes, além do presidente, o servidor João Lucas Del Menezzi como secretário da
Congregação e os conselheiros: Claiston Cosme Damiao Ferreira (TAE), Henrique Bianco Pinheiro
(TAE), Kécia Aline Marques Ferreira (DECOM), Lucas Nogueira Guerra (DCE), Marcus Tadeu Pinheiro
Silva (DEEB), Tatiana Leal Barros (DM) e como convidados os servidores Euler Cunha Martins e
Marcos Lins de Oliveira. Após cumprimentar a todos os presentes, o presidente iniciou a reunião
informando que a diretoria providenciava o empréstimo de equipamentos de informática para os alunos
carentes, o que estava demandando muito esforço, devido ao cumprimento de todas as exigências
burocráticas existente nesse processo de empréstimo. Em seguida o presidente introduziu o assunto a ser
tratado na reunião, que era a definição da situação do Núcleo de TI (NTIC) do Campus Nova Gameleira.
Na última reunião, o presidente já havia informado quanto a extinção do Núcleo, mas faltava ainda definir
a destinação dos servidores daquele setor, bem como quem cuidaria da parte de laboratório pertencente ao
Núcleo. O presidente acrescentou que há uma necessidade de se reestruturar as atividades laboratoriais de
informática como, por exemplo, coibir a utilização de softwares piratas e uma análise se de fato há
necessidade de tantos laboratórios de informática quanto os que existem atualmente no Campus. Via
ainda um outro problema que era o do atendimento devido à extensão do horário durante a semana e
sábados. Quanto às demais funções do extinto núcleo, o presidente também explicou ser urgente um
cuidado mais aprimorado na área técnica como o acompanhamento e manutenção na rede e outras
especificidades técnicas. Acrescentou que a gestão deve zelar pela qualidade dos serviços prestados. O
presidente informou que há uma separação das atividades de TI: uma é o suporte da rede e outra o suporte
ao usuário. O Prof. Euler, informou que havia participado de uma reunião em que foi abordada a questão
do uso dos softwares não licenciados e que levaria os resultados dessa discussão para os departamentos. O
professor disse que a comunidade escolar entendia como importante o uso de softwares legalizados ou
softwares livres. Logo após, dando continuidade a exposição quanto a separação das áreas de TI, o
Presidente informou a criação da CTIC, que seria uma área apenas para atender as demandas mais
técnicas de TI e para atendimento no suporte de usuário, não possuindo patrimônio e lotação de pessoal.
A princípio, os servidores Maurício e Joseny, funcionários do antigo NTIC, prestariam esse serviço na
CTIC, pertencendo aos quadros da Coordenação de Administração. Já os outros funcionários do NTIC,
Cássio e Felipe, ficariam lotados na Coordenação de Gestão de Laboratórios. O Prof. Patrick informou
que faz questão dos laboratórios, pois não utiliza mais as salas de aula para ministração das suas aulas,
que vem sendo realizadas apenas no laboratório e que aguardava a consulta feita aos Departamentos com
relação ao uso dos softwares licenciados ou de uso livre, segundo apontou o uso de softwares livres eram
melhor, pois, além da economia que se faz na compra de licenças, o usuário pode contribuir para o
desenvolvimento de ferramentas para o software utilizado. Quanto ao pertencimento do laboratório,
entendia que deveria pertencer à Coordenação de Laboratórios. A Profa. Kécia disse que o Departamento
dela, o DECOM, contava apenas com um técnico de laboratório e que não havia como o DECOM
absorver mais um laboratório e ainda mais que este em discussão seria de uso geral, acrescentando que o
ideal era de fato a gestão não ser de um Departamento, mas sim da Coordenação de Laboratórios. Opinião
partilhada também pelo Prof. Wanderley que acrescentou que na Coordenação de Laboratórios ficaria
entendido que aquele laboratório seria para uso geral e não somente para um Departamento. O Prof. Euler
ponderou que acha difícil atender toda demanda do laboratório informática em discussão devido ao
pessoal reduzido e também uma vez que o horário de atendimento é extenso. Disse ainda que o melhor é



que a gestão do laboratório ficasse da forma como está hoje. Disse ainda que não faz sentido manter dois
funcionários com função específica de suporte na coordenação de laboratórios, uma vez que laboratório
não tem a função de suporte. O presidente então, sugeriu fazer uma consulta aos presentes quanto a
possibilidade de voltar a discussão desse assunto na próxima reunião. Após consulta, o resultado foi o de
5 favoráveis ao adiamento para outra reunião e 2 a favor de que a definição desse assunto fosse feita
naquele momento e uma abstenção. Outra enquete foi realizada para saber se havia concordância de que
os dois servidores que trabalhariam na CTIC fossem lotados na Coordenação de Administração. O
resultado foi: 4 votos a favor, abstenção 3 votos outras opções 1. Sendo somente o que se tratou nessa
reunião e nada mais a ser discutido, o presidente encerrou a reunião cuja ata após ser lida e aprovada, será
assinada pelos presentes. Belo Horizonte, 10 de Setembro de 2020.
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